

透过数字看体彩公益

根据《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》《彩票公益金管理办法》等相关规定,6月30日前,各省(区、市)财政部门或体育部门公布了2023年度本级彩票公益金使用情况公告。

这些公告把当地使用体彩公益金的项目和金额予以详细公布,透过这些数据可以看出体彩公益金使用中的几个特点:

向群众体育倾斜。在很多省份,2023年度省级体彩公益金多用于群众体育工作。在江苏,2023年省级体彩公益金安排支出6.61亿元,其中用于实施群众体育工作4.28亿元,实施竞技体育工作2.32亿元,用于群众体育工作的体彩公益金占比近65%。体彩公益金对于群众体育的投入包括援建与维护公共体育场地、设施和捐赠体育健身器材,资助群众体育组织和队伍建设,资助或组织开展全民健身活动,组织开展全民健身科学研究与宣传等。

在体彩公益金的持续助力下,群众身边免费或

低收费使用的运动场馆越来越多,打一场灯光篮球赛、踢一场灯光足球赛,不再是难事。这些免费使用的体育场馆也带动更多人参与全民健身运动,为增强人民体质打下基础。

突出地方特色。在体彩公益金使用中,各地注重地方特色,为支持地方体育事业发展注入不竭动力。在北京,为了用好冬奥会遗产,支持冰雪运动持续普及发展,进一步提升竞技冰雪水平,在体彩公益金的支持下,2023年全市开展了2968场群众冰雪赛事活动,组织青少年冰雪比赛1201场。同样在体彩公益金的支持下,北京冰雪运动队在全国比赛中获得21枚金牌、20枚银牌、13枚铜牌;北京男子冰球队获得全国锦标赛冠军。

北京冬奥会申办成功前,北京市没有专业的冰雪运动队,群众参与冰雪运动较少,借北京冬奥会举办的契机,北京市加大了对冰雪运动的投入,不仅组建了多支专业运动队,还开展了很多群众冰雪活动,

普及推广冰雪运动,为“三亿人参与冰雪运动”目标的实现作出体彩贡献,也让众多北京市民感受到冰雪运动的欢乐。

项目持续增加。在体彩公益金的助力下,不仅众多品牌项目不断焕发新生机,新的项目也在不断增加中。在云南,2023年,在体彩公益金的支持下,举办了云南省第一届冬季运动会、首届全省体育产业大会等。在南方地区开展冰雪运动,相比北方地区成本更高、困难更大,体彩公益金助力冰雪运动场馆的修建、后备人才的选拔及培养等,使包括云南在内的一些南方省份也能开展冰雪运动,让老百姓足不出省即能参与冰雪运动。

类似的“首届”赛事活动在全国还有很多,均离不开体彩公益金的支持。透过各地公布的2023年度本级体彩公益金使用情况不难发现,体彩公益金更多地用在了人民群众身上,这也是中国体育彩票发行宗旨“来之于民、用之于民”的具体体现。

他山之石 >>>

扎根销售一线 提升服务质量

体彩人彰显党员先锋本色

踏实苦干、无私奉献是共产党员的优良传统,也是体彩的党员代销者和销售员们始终坚守的信念,多年来他们扎根销售一线,以坚韧不拔的意志和全心全意服务购彩者的责任感,为推进体彩高质量发展贡献力量。

张旭东:体彩店是为大家服务的

说起党员代销者,不得不提到延庆区党员代销者张旭东,他秉承着共产党员的作风,不断提升自己的专业技能和服务水平,经营的编号1118048002体彩实体店被周边购彩者称为“贴心店”。

张旭东从2009年开始经营体彩店以来,经常营业至凌晨才闭店,是延庆区营业时间最长的体彩店之一。对于体育彩票,张旭东发自内心地热爱。他表示:“之所以从事体彩行业,就是因为喜欢体育彩票,也喜欢在店里和大家聊彩票、聊足球,所以开了一家体彩实体店,把爱好和工作相结合,这样可以更用心、更热情地经营这家店,也希望未来可以给大家更好的购彩体验。”

多年经营下来,张旭东和很多购彩者成为了朋友。他的体彩店也成为了购彩者们喝茶聊家常的好去处,为此,每晚他都要等待最后一名购彩者离开才闭店。

为了方便购彩者,张旭东在店里设立了一个快递架子。周边小区的购彩者如果遇到快递到货时家中无人,便将快递暂存在他的店里。这一举动解决了很多购彩者的后顾之忧,也赢得了购彩者的赞誉。

日常销售中,张旭东紧绷理性购彩这根弦,当有

购彩者购彩金额过大,或者出现购彩金额与实际收入不太符合的情况,张旭东会及时劝阻说:“差不多得了,别多买。”

对购彩者掏心掏肺,张旭东对自己则是严格自律。尽管日常销售工作繁忙,他仍抽出时间积极参加党组织活动,参加社会公益活动,多次参与赈灾捐款。张旭东说:“我希望在平凡的岗位上发光发热,这个体彩店就是我服务大家最好的平台。”

闫恒松:将责任彩票落到实处

通州区编号1113043181体彩实体店代销者闫恒松是一名“85后”党员。他经营体彩店9年,始终以一名优秀共产党员的标准严格要求自己,尽职尽责服务购彩者。

日常工作中,闫恒松时刻铭记责任彩票的理念,一旦发现有不理性投注,会及时劝阻。“卖彩票的时间长了,对一些老购彩者的经济情况有一定的了解,一旦出现和实际收入不符合的投注金额,我肯定要及时劝阻。”闫恒松说,“我印象比较深的,有一位推着轮椅进店的阿姨,她要买一张超级大乐透复式票。那张复式票的金额很大,我劝阻阿姨说大乐透不是这样买的,并不是买得多就能中,大额投注的风险太大,要三思而后行。阿姨听了我的劝告没有买太多,当晚开奖后她计划购买的那张复式票没有中。她还特意来感谢我。”

闫恒松的体彩店里,便民服务是一大特色,生活中常用的打气筒、血压仪、体重秤店里都有。“夏天炎热,店里的茶水、冷饮都是免费的,群众可以随意拿

取。户外工作者需要纳凉的,也可以随时进店。”闫恒松说。

景治华:为保护未成年人主动迁址

石景山区编号1108038104体彩店代销者景治华是一位“80后”党员,从事体彩销售已有7年。他严格遵守“未成年人不得购彩”的标准,并带头落实“体彩店距离学校不少于200米”的政策,在2024年初主动迁址。

景治华介绍:“旧店离这儿不远,但距离周边的学校太近,不足200米。为了落实‘体彩店距离学校不少于200米’的要求,元旦后我将店铺迁移出来,尽我所能地保护未成年人。”

“在日常销售中,我也会遇到个别不理性的购彩者。前几天,有个退休老人让我帮打一张超级大乐透复式票,我在机器上选好号后,屏幕上显示要支付2万元左右。我一看这是‘非理性购彩’,就赶快劝阻他,告诉他彩票中奖是一个小概率的事情,要以娱乐为主。他就改成机选了5注号码。”景治华说。

作为党员,景治华非常注重体彩人的社会责任,努力坚持在自己的岗位上服务周边的人。每当有邻居需要帮助时,他会义无反顾地伸出双手。景治华说:“只要有人找上门,能帮的都帮。我在店里为附近的居民提供无偿打印服务,打印一些简单的资料,小孩的课后作业等。此外,我还准备了汽车电源线免费为他们搭线启动汽车。”虽然都是小事,但景治华一直坚持着,用实际行动为社会奉献爱心。